

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

**Обзор СМИ 21 марта 2016**



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
<b>ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ</b>	4
21.03.2016 При строительстве больницы под Красноярском погибли рабочие .....	4
21.03.2016 Рабочий калужского завода был смертельно травмирован на производстве .....	4
21.03.2016 На стройке в Парголово повесился мигрант (Санкт-Петербург).....	5
20.03.2016 В Нижнем Тагиле в результате взрыва отопительного котла погиб мужчина (Свердловская область) .....	5
<b>ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ</b>	5
21.03.2016 Преподаватели КемГИК пожаловались на задержку зарплаты из-за ухода ректора (Кемерово) .....	5
21.03.2016 В калининградском Полесске сотрудники водоканала три месяца работают бесплатно: бастовать они не имеют права .....	6
21.03.2016 Министр транспорта и дорожного хозяйства подтвердил задержку зарплаты у строителей моста через Каму.....	7
19.03.2016 Рабочим «Тамбоваппарата» уже два месяца не платят зарплату .....	7
18.03.2016 Автотранспортники Архангельска два месяца не получают зарплату .....	8
18.03.2016 Рабочие «Ставропольстройсервиса» написали губернатору о проблемах с зарплатой (Ставропольский край).....	9
<b>ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ</b>	9
21.03.2016 24 марта в Иркутске пройдет митинг работников "ИркутскПромСтрой" .....	9
<b>СОКРАЩЕНИЯ</b>	10
21.03.2016 Сбербанк и ЛГТУ заявили о сокращении работников (Липецк) .....	10
18.03.2016 Число безработных в Тольятти скоро превысит десять тысяч (Самарская область).....	10
18.03.2016 Поставщик комплектующих "АвтоВАЗа" в 2016 г намерен сократить около 7% работников (Саратовская область) .....	11
<b>О.Ю.ГОЛОДЕЦ</b>	11
21.03.2016 Учительский бунт .....	11
<b>МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ</b>	12
21.03.2016 Численность официально зарегистрированных безработных увеличилась в РФ на 0,3% - Минтруд.....	12



<b>19.03.2016 Семьям погибших в авиакатастрофе в Ростове-на-Дону окажут социальную помощь - Топилин.....</b>	13
<b>ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ</b>	14
<b>21.03.2016 Сертификат доверия.....</b>	14
<b>НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ</b>	14
<b>20.03.2016 В кемеровском медучреждении несвоевременно выплачивали зарплату .....</b>	14
<b>18.03.2016 За повторную задержку зарплат завод «Прибор» оштрафуют (Челябинск) .....</b>	14
<b>АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ</b>	15
<b>21.03.2016 Административная реформа для бизнеса грозит обернуться новыми репрессиями.....</b>	15



## ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ

**21.03.2016****При строительстве больницы под Красноярском погибли рабочие**

Следователи изымают проектно-сметную документацию строящейся больницы под Красноярском, где из-за обрушения погибли двое рабочих, заведено уголовное дело по факту их смерти, сообщает управление Следственного комитета по региону.

По предварительной версии, в пятницу рабочие компании "Энергия" вели строительные работы на стройплощадке Центральной районной больницы в селе Богучаны. По неустановленной пока причине произошло обрушение верхней бетонной плиты перекрытия третьего этажа здания, в результате двое плотников-бетонщиков в возрасте 37 и 41 года погибли на месте происшествия. Установлено, что погибшие были официально трудоустроены на строительном объекте.

"Следственными органами... возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч.3 ст.216 УК РФ (нарушение правил безопасности при ведении строительных работ, повлекшее по неосторожности смерть двух лиц). В настоящее время проводятся допросы руководителей организации, назначена строительно-техническая экспертиза, судебно-медицинская экспертиза тел погибших, изъята проектно-сметная документация строящегося здания", - говорится в сообщении.

В ходе следствия будет дана уголовно-правовая оценка действиям лиц, ответственным за технику безопасности на производстве.

**РИА Новости.****21.03.2016****Рабочий калужского завода был смертельно травмирован на производстве**

В цеху турбинного завода объёмная металлическая деталь сдвинулась с места и придавила 67-летнего рабочего к станку

Следственными органами начата процессуальная проверка по факту получения работником ОАО "Калужский турбинный завод" травм на производстве, в результате чего он скончался.

Как сообщил 21 марта корреспонденту ИА REGNUM следователь следственного отдела по городу Калуга СУ СКР по Калужской области Дмитрий Галайда, по предварительным данным, в цеху турбинного завода объёмная металлическая деталь сдвинулась с места и придавила 67-летнего рабочего к станку. От полученных травм мужчина скончался на месте происшествия.

В настоящее время органами предварительного следствия проводятся необходимые проверочные мероприятия, направленные на установление причин произошедшего. По результатам проверки будет принято процессуальное решение.

Как ранее сообщало ИА REGNUM, за 2015 год в Калужской области на производстве погибли 12 человек.



<http://regnum.ru/news/accidents/2101708.html>

**21.03.2016**

На стройке в Парголово повесился мигрант (Санкт-Петербург)

Следственный комитет Выборгского района Петербурга устанавливает обстоятельства гибели 20-летнего мигранта. Его тело нашли на территории строительства жилого комплекса в Парголово. Как стало известно «Фонтанке», вечером 20 марта в полицию поступила информация о трагическом случае на стройке в Парголово. Следственно-оперативная группа приехала по указанному адресу. В вагоне-бытовке висел гражданин Узбекистана, работавший на объекте.

<http://news.rambler.ru/incidents/33099476/>

**20.03.2016**

В Нижнем Тагиле в результате взрыва отопительного котла погиб мужчина (Свердловская область)

Инцидент произошел в здании автомобильной мойки

Отопительный котел взорвался в Нижнем Тагиле на автомойке, сообщает ТАСС со ссылкой на главу пресс-службы региональной полиции Валерия Горелых.

В Асбесте в бане разорвался паровой котел

Инцидент произошел около 08.32 МСК в помещении автомобильной мойки на улице Космонавтов в Ленинском районе города. Установлено, что взорвался отопительный котел, находившийся внутри здания. **Погиб сотрудник** автомойки. Его личность устанавливается.

Ещё один пострадавший был доставлен в больницу.

В момент ЧП клиентов у здания не было. По одной из версий, причиной взрыва котла могло послужить неисправное оборудование.

[http://www.ural.aif.ru/incidents/chp/v\\_nizhnem\\_tagile\\_v\\_rezultate\\_vzryva\\_otopitelnogo\\_kotla\\_pogi\\_b\\_muzhchina](http://www.ural.aif.ru/incidents/chp/v_nizhnem_tagile_v_rezultate_vzryva_otopitelnogo_kotla_pogi_b_muzhchina)

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

**21.03.2016**

Преподаватели КемГИК пожаловались на задержку зарплаты из-за ухода ректора (Кемерово)

Преподавательский состав Кемеровского государственного института культуры остался без аванса в текущем месяце. По словам сотрудников вуза, в связи с увольнением Екатерине Кудриной полагаются настолько большие выплаты, что на зарплаты денег просто не хватило. В редакцию «Газеты Кемерова» обратился один из преподавателей института. Он рассказал, что на прошедшей неделе никому из сотрудников не пришел аванс.

<http://news.rambler.ru/money/33099030/>

**21.03.2016**

В калининградском Полесске сотрудники водоканала три месяца работают бесплатно: бастовать они не имеют права

В городе Полесск Калининградской области сотрудники водоканала стали альтруистами поневоле. Уже три месяца людям не платят зарплату, но они продолжают работать. Бастовать коммунальщики не имеют права и уволиться не могут. Потому что в городе нет другой работы.

Все сотрудники – на своих местах. Полесский водоканал работает без перебоев – обеспечивает теплом и водой почти семь тысяч жителей города и двух соседних поселков. Однако, работает коллектив муниципального предприятия бесплатно: руководство задолжало ему почти за три месяца. Увольняться сотрудники не хотят: другой работы в городе им не найти. А бастовать они не имеют права по закону.

Проблемы с финансами у водоканала начались в конце прошлого года, когда мэрия Полесска перевела на баланс унитарного предприятия несколько убыточных объектов: неработающие очистные сооружения, канализационную насосную станцию и городскую котельную, которая отапливает всего одну пятиэтажку. Власти таким образом избавились от лишних трат. А водоканал получил дополнительные статьи расходов. С этого момента, рассказывают сотрудники, и начали задерживать зарплату.

"Заплатили половину за декабрь, а остальное обещают. Говорят, котельная неэффективная, уголь дорогой и нам, значит, дом, получается, меньше платит, чем мы даем тепла", – говорит Сергей Иванов, кочегар.

Выплатить долг нечем, говорят в дирекции. Доход у предприятия небольшой – всего 400 тысяч рублей в месяц. Их обычно тратят на покупку топлива и содержание оборудования. До недавнего времени МУП Полесское получало дотации от города – 350 тысяч рублей ежемесячно. Из них руководство выплачивало зарплату, а также положенные налоги. Но с января дотаций нет: чиновники из администрации Полесска ошиблись, составляя проект бюджета на этот год. Из-за этого городские депутаты утвердить бюджет не смогли.

"Счетная палата указала на эти 12 замечаний, грубейших нарушений бюджетного кодекса и мы обратились к администрации с предложением составить проект бюджета и внести еще раз", – говорит Евгений Лабудин, депутат городского собрания г. Полесск.

Без городских дотаций компании не выжить: действующие в городе тарифы занижены в полтора раза, считают в руководстве унитарного предприятия.

"Получается, что тариф именно на водоснабжение должен составлять порядка 19 рублей. Но данные эти отправляются в Калининград, в службу по тарифам, и оттуда уже приходит ответ, и нам дают тариф на 12,80 за кубометр воды", – говорит Денис Щепетков, директор МУП "Полесское".

Обжаловать тариф предприятие не может – это не в его компетенции. Но сотрудники предупредили дирекцию: если в ближайшее время долг не будет выплачен, они подадут коллективный иск в суд.

Долг по зарплате в России снизился на миллиард рублей по сравнению с февралем. Общая сумма невыплаченных работникам денег превышает три миллиарда.

Впервые этот показатель был превышен в июле прошлого года и с тех пор не снижается. Больше всего долгов накопили предприятия реального сектора экономики – на их долю приходится сорок процентов от общего объема



невыплаченных зарплат. На втором месте – строительные предприятия, у них 28 процентов. В остальных сферах объем долга ниже десяти процентов.

<http://www.otr-online.ru/programmi/sotsialnii-reportazh-9057/v-kaliningradskom-polesske-51673.html>

21.03.2016

Министр транспорта и дорожного хозяйства подтвердил задержку зарплаты у строителей моста через Каму

Рабочие, которые строили мост через Каму в Удмуртии, устроили забастовку – им не платили зарплату. Невыплаты подтвердил министр транспорта и дорожного хозяйства Удмуртии Виктор Вахромеев.

- Речь идет примерно о 400 млн рублей. Задержка, по моим данным, была примерно месяц-полтора. Сейчас деньги получили, работы идут по графику, - рассказал Виктор Вахромеев.

- Сейчас зарплату выдают только тем, кто участвовал в забастовке в прошедшие выходные. Остальные ничего не получили, также не получили все, кто дома на межвахте, - рассказал один из рабочих компании ООО «АрктикСтройМост», которая занимается строительством моста. - Если до обеда долги не выплатят, то рабочие остановят стройку, терпеть и ждать сил нет! По договорам у нас долги с ноября 2015 года, за январь по табелю не выплатили, отпускные вообще не выплачиваются.

ООО «АрктикСтройМост» вошла в «черный список» работодателей Тюменской области из-за долгов по выплатам зарплаты. По сообщению врио заместителя руководителя Государственной инспекции труда в регионе Светланы Егоровой, на их счету 30 жалоб от сотрудников, выплаты за долги 2015 года «АрктикСтройМост» перенес на 2016 год. Кроме него в список вошли ООО «Запсибгазпром-Газификация», ООО ПКФ «Барс», ЗАО «Загрос», ООО «ТюменьМонолитСтрой».

<http://www.izh.kp.ru/online/news/2340368>

19.03.2016

Рабочим «Тамбоваппарата» уже два месяца не платят зарплату

Кризис сильно ударил по рабочим «Завода «Тамбоваппарат». Поначалу людям на две недели задержали зарплату за декабрь. Но это мелочи жизни по сравнению с ситуацией, которая сложилась сейчас

Зарплату за январь нам не дали до сих пор, за февраль также задерживают. С конца января по настоящее время мы получили только две выплаты по 200(!) рублей, - рассказали сотрудники завода, - Никаких обещаний, ничего. В конце февраля сказали ждать деньги за январь 9-10 марта, а через несколько дней начальник сообщил, что директор приехал откуда-то (то ли из Москвы, то ли из Воронежа) и сказал, что денег не будет.

Мы позвонили в отдел кадров завода и попробовали «устроиться на работу». В ответ нам честно сказали, что работа есть, но денег, возможно, придется ждать несколько месяцев. А вот в дирекции, как только услышали по телефону слово «зарплата», сразу положили трубку.

Кто-то из рабочих пытался записаться на приём к нашему директору, но он отказал. С ним вообще ситуация интересная. Старый директор ушёл на пенсию, поставили временным ген. директором какого-то человека с



"Октября". Работает он на нашем предприятии со 2.09.2015, но его до сих пор половина работников даже в лицо не знает, - рассказал один из сотрудников завода. Имя и фамилию он называть поостерегся из боязни, что это скажется на работе в дальнейшем.

В прокуратуре Октябрьского района нам сообщили, что о ситуации знают, но обращений от граждан к ним пока не поступало.

Если бы такие жалобы поступали, то было бы отписано мне, - сказал старший помощник прокурора Октябрьского района Кирилл Хорошун, - Но пока ничего такого не было.

[http://tmb.news/news/tambov/3854\\_rabochim\\_tambovapparata\\_uzhe\\_dva\\_mesyatsa\\_ne\\_platyat\\_z\\_arplatu](http://tmb.news/news/tambov/3854_rabochim_tambovapparata_uzhe_dva_mesyatsa_ne_platyat_z_arplatu)

18.03.2016

#### Автотранспортники Архангельска два месяца не получают зарплату

Задолженность двух муниципальных предприятий составляет более 1 млн. рублей.

Работники двух муниципальных автотранспортных предприятий Архангельска уже два месяца не получают заработную плату. По состоянию на 11 марта 2016 года задолженность составила более 1 млн. рублей. Всего на двух предприятиях работают 132 человека. Почти все написали обращения в прокуратуру. Эту информацию корреспонденту ИА REGNUM сообщили в областной федерации профсоюзов.

По информации председателя Архангельской областной организации профсоюза работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства РФ Ольги Ноговицыной, сотрудники муниципальных автотранспортных предприятий Архангельска обратились за помощью в первичную профсоюзную организацию за помощью в защите своих прав. "В начале марта состоялась встреча коллектива данных предприятий и нового руководителя, который трудится на новом посту лишь один месяц. На встрече присутствовали представители органов прокуратуры, профсоюзной организации. Все причины **задержки заработной платы** были доведены до работников. Ситуация на муниципальных автотранспортных предприятиях всегда была не простая. Ни для кого не секрет, что предприятия - убыточные. Чтобы каким-то образом поддерживать предприятия, было принято решение о выделении субсидий этим предприятиям. Субсидия выделяется из городского бюджета. В виду ряда причин, а также в связи со сменой руководства, субсидия на возмещению убытков до сих пор не перечислена. Поэтому люди остались без заработной платы", - сказала Ноговицина.

Также она отметила, что работники предприятий боятся банкротства. "В таком случае они могут остаться без денег и рабочих мест, что в современных экономических условиях вполне возможно. Ситуация находится под контролем. По предварительной информации, задолженность обещают закрыть в конце марта", - сказала Ноговицина.

Руководитель Ассоциации автотранспортников Архангельской области Андрей Попов в беседе с корреспондентом агентства заявил, что в адрес Ассоциации жалоб и обращений по поводу **задержек заработных плат** не поступало. "В нашей Ассоциации состоят 10 автотранспортных предприятий, еще 8 планируют вступить. Никаких жалоб в наш адрес относительно **задержки в выплате зарплат** не поступало", - сказал Андрей Попов.

Как ранее сообщало ИА REGNUM, в Архангельской области продолжается рост **задолженности** по выплате **заработной платы**. Рост уже составил 20,3%. Работодатели региона задолжали своим сотрудникам 46,3 млн. рублей (январь 2016 года - 38,5 млн. рублей).



<http://regnum.ru/news/economy/2100713.html>

18.03.2016

Рабочие «Ставропольстройсервиса» написали губернатору о проблемах с зарплатой (Ставропольский край)

Рабочие ООО «СтавропольСтройСервис» написали коллективное обращение губернатору Николаю Меркушкину с просьбой разобраться с ситуацией на предприятии.

Руководство ООО задолжало 408 работникам (общая численность работающих - 820 человек) более 54 млн рублей. В январе деятельности предприятия была приостановлена на 30 суток. Причина - невыполнение требований прокуратуры о своевременной выплате заработной платы сотрудникам. Организация **задолжала** работникам **зарплату** за полгода (с июля по декабрь 2015 г.). Прокуратура требовала от директора общества принять конкретные меры к погашению **задолженности**, выплатив всю сумму **долга** по **зарплаты** и компенсацию за ее **задержку**.

«Больше года мы направляли вам коллективные письма о нашем тяжелом положении, которое еще больше увеличивает социальную напряженность на рынке труда, но все они остались без ответа и реальной помощи. Однако вы активно решаете проблему сотрудников «АвтоВАЗагрегата», совершенно игнорируя нас. То есть больше 2500 строителей и членов их семей для вас не люди? Для нас становится очевидным, что власть к одним повернута передом, а к нам, простите за народное выражение, «задом», - приводит текст письма «Новости Тольятти».

«ФедералПресс» напоминает, что сотрудникам ОАО «АвтоВАЗагрегат» начали возвращать **долги по зарплате**.

Средства первого транша в размере 40 миллионов рублей, переведенного предприятием-банкротом на счет районной службы судебных приставов, начали поступать на банковские карточки сотрудников. В ближайшие дни ожидаются следующие транши - 25 млн. и 15 млн. рублей.

[http://fedpress.ru/news/society/news\\_society/1458296901-rabochie-stavropolstroiservisa-napisali-merkushkinu-o-problemakh-s-zarplatoi](http://fedpress.ru/news/society/news_society/1458296901-rabochie-stavropolstroiservisa-napisali-merkushkinu-o-problemakh-s-zarplatoi)

## ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

21.03.2016

24 марта в Иркутске пройдет митинг работников "ИркутскПромСтрой"

В четверг 24 марта, перед зданием Законодательного собрания Иркутской области, с 18:00 до 20:00 пройдет **митинг** бывших **работников** "ИркутскПромСтрой".

Причиной публичных выступлений стали **долги** предприятия по **заработной плате**. Общая сумма долга составляет около 34 миллионов рублей. Эти деньги, несмотря на процедуру банкротства, включающую в себя надзор со стороны компетентных органов, выплачивать людям не спешат.

Уволенные 15 сентября 470 последних работников предприятия, на момент увольнения не получали зарплату больше пяти месяцев. Несмотря на процедуры наблюдения, длиющиеся больше полугода, работникам были выплачены лишь 8 миллионов из общей суммы задолженности.



Коллектив уже дважды обращались за помощью к областной власти. Зам. Губернатора Болотов дважды обещал поспособствовать решению проблемы, тем не менее толку от этих обещаний как не было, так и нет.

Работники потеряли доверие, как к органам, регулирующим выплаты заработной платы, так и к властям.

Администрация уже неоднократно препятствовала согласованию данного мероприятия, используя организацию "Профсоюз Граждан России", назначая мероприятия, на место, дату и время совпадающее с нашими и пытаясь передвинуть место проведения митинга подальше от здания правительства.

Выдвигаемые бывшими работниками "ИркутскПромСтрой" требования:

1. СК Иркутской области провести проверку и привлечь за **невыплату заработной платы** бывших собственников А.И. Шлойдо, Л. Н. Толмачеву, текущих собственников АО "ИркутскПромСтрой", а также ген. Директора Рычкова О.В.
2. Губернатора Иркутской области Левченко С.Г. обратить внимание на проблему и УСЛЫШАТЬ голос 470 обманутых работников, взяв дело под личный контроль.
3. Прокуратуре г. Иркутска провести проверку и объяснить причины появления "СпецМонтажПром - 1" и "СпецМонтажПром - 2", в которые происходят выводы активов компании.

<http://avtonom.org/news/24-marta-v-irkutske-proydet-miting-rabotnikov-irkutskpromstroy-sovmestno-s-setyu-solidarnosti>

## СОКРАЩЕНИЯ

21.03.2016

Сбербанк и ЛГТУ заявили о сокращении работников (Липецк)

В Липецке идет **сокращение сотрудников** с ряда предприятий. О грядущем высвобождении работников объявили 60 предприятий и организаций города. Среди них как бюджетные учреждения и организации, так и представители банковского сектора. Так списки на высвобождение подали войсковая часть, детский санаторий «Восход», ЛГТУ, Липецкое отделение «Сбербанка» и другие организации.

<http://news.rambler.ru/business/33101205/>

18.03.2016

Число безработных в Тольятти скоро превысит десять тысяч (Самарская область)

В Тольятти число безработных вскоре может превысить 10 тысяч человек.

По информации центра занятости населения, безработица в Тольятти растет с декабря 2013 год. Ее уровень уже достиг 2,3%. Рост за прошлый год превысил 54%. Людей, официально признанных безработными, насчитывается уже 9801 человек, к концу квартала их число увеличится до 10 тысяч

Каждый четвертый человек лишился работы или из-за сокращения или из-за ликвидации предприятия, передает TLTgorod.



Как ранее сообщал «ФедералПресс», **Минтруда** РФ заявило о том, что численность безработных в России превысила уже миллион человек:

«С 20 по 27 января численность зарегистрированных безработных увеличилась на 3,4% и составила 1 млн 1 тыс. 111 человек. По состоянию на 20 января, их было 968 тыс. 639 человек».

[http://fedpress.ru/news/society/news\\_society/1458300924-chislo-bezrabitnykh-v-tolyatti-skoro-prevyshit-desyat-tysach](http://fedpress.ru/news/society/news_society/1458300924-chislo-bezrabitnykh-v-tolyatti-skoro-prevyshit-desyat-tysach)

**18.03.2016**

**Поставщик комплектующих "АвтоВАЗа" в 2016 г намерен сократить около 7% работников (Саратовская область)**

Одно из крупнейших в Европе предприятий по производству резинотехнических изделий — ОАО "Балаковорезинотехника" в текущем году может сократить число сотрудников до 7% от общей численности, сообщил журналистам в пятницу гендиректор завода Игорь Уткин.

"**Массового сокращения** не будет, но будет, скажем так, оптимизация... Около 200 человек", - сказал Уткин, уточнив, что в настоящее время на предприятии работает 3100 сотрудников.

По словам главы завода, сокращаемые сотрудники смогут найти себе работу в дочерних предприятиях "Балаковорезинотехники".

ОАО "Балаковорезинотехника" является одним из крупных предприятий Саратовской области и производит резинотехнические, вибро- и шумоизоляционные материалы. "АвтоВАЗ" закупает у "Балаковорезинотехники" 62% комплектующих.

**РИА Новости.**

## О.Ю.ГОЛОДЕЦ

**21.03.2016**

**Учительский бунт**

Обещания Ольги **Голодец** выплатить зарплаты учителям забайкалья оказались пустыми словами Учителя Забайкальского края остались без зарплаты. Банковские счета школы заблокировали коммунальщики из-за долгов. И хотя благодаря вмешательству региональных властей ситуацию удалось разрешить, профсоюзы предупреждают: ситуация с блокировкой счетов и невыплатой зарплаты может повториться в любой момент.

В забайкальском посёлке Атамановка 11 марта 19 учителей начальных классов объявили о забастовке. «Учителя накануне уведомили администрацию школы и учеников о том, что из-за невыплаты зарплаты они приостановят работу. Долг по зарплате всем работникам учреждения составляет 3,5 млн рублей, долг школы за коммунальные услуги - около 3 млн рублей», - объясняет представитель краевого профсоюза работников образования Нелли Поликарпова. Блокировка счетов забайкальских школ из-за долгов по оплате коммунальных платежей происходит уже не в первый раз. Так, ещё в декабре прошлого года из-за невыплаты зарплаты приостанавливали работу педагоги приаргунской школы. Тогда долг за ноябрь перед учителями составил 14,7 млн рублей. Причина задержки всё та же - заблокированные счета.



«Счета разблокируются на основании подачи заявления в прокуратуру, далее прокуратура оформляет иски в мировой суд, после чего судебным приказом удаётся извлечь деньги с заблокированных счетов - это достаточно долгая процедура», - объясняет Нелли Поликарпова. В частности, педагоги атамановской школы подавали заявление в прокуратуру ещё в середине февраля, но к началу марта ответ так и не был получен: ведомство просто завалено подобными заявлениями и не успевает справляться в срок. Так, по информации администрации Читинского района, по состоянию на начало марта заблокированными оказались счета 22 из 37 действующих в районе школ. Примечательно, что федеральные власти обещали решить эту проблему ещё в феврале: ведь по итогам прошлого года Забайкальский край стал лидером антирейтинга среди всех российских регионов, в которых есть проблемы с выплатой зарплаты. «Всё будет решено в ближайшие дни, счёт пошёл на часы, - заявляла в середине февраля вице-премьер правительства Ольга Голодец. - Мы надеемся, что проблем с выплатой зарплат в Забайкальском крае больше не будет». Увы, сказать оказалось проще, чем сделать.

Региональные власти обвиняют в случившемся руководство самого Читинского района. «Официально заявляю, что буду готовить обращение в органы прокуратуры по поводу недееспособности руководства Читинского района, - заявила и.о. губернатора Забайкальского края Наталья Жданова. - Спокойной, наблюдательной и выжидательной позиции, перекладывания ответственности с себя на других у руководителей районов не должно быть».

Кстати, по заверению краевых властей, все средства местным властям из регионального бюджета были перечислены вовремя. Так, по словам Натальи Ждановой, ещё 2 марта регион перечислил средства на зарплату бюджетникам, а 4 марта люди уже должны были получить деньги. «Произошла непозволительная и необъяснимая ситуация в ряде школ Читинского района. Были заблокированы счета образовательных учреждений. Из-за этого учителя в отличие от своих коллег из других районов вовремя не получили зарплату и приняли, наверное, правильное в данном случае решение - приостановить работу», - констатирует Наталья Жданова. Впрочем, как пояснили «Нашей Версии» в Читинской районной организации профсоюза работников образования, местные власти и сами были бы рады не допускать просрочек по коммунальным платежам, только вот бюджеты на местах пусты. «Все налоговые сборы уходят в город, поскольку большинство крупных налогоплательщиков зарегистрированы там. При этом в связи с кризисом у нас в районе сейчас наблюдается большой приток населения: люди возвращаются, чтобы заниматься натуральным хозяйством и как-то прожить. Вот и получается, что численность населения растёт, а денег в местном бюджете как не было, так и нет. Потому ситуация с блокировкой счетов может повториться в любой момент», - рассказывает председатель районного профсоюза Елена Титова.

Кстати проблема с выплатой зарплаты есть не только у школ и не только в читинском районе. Так, в конце февраля по требованию прокуратуры удалось разблокировать счета Театра кукол в самой чите. Счёт театра был заблокирован из-за задолженности перед санкт-петербургской компанией «Театрально-техническая корпорация», проводившей ремонт в здании театра. Сумма задолженности составила 16,2 млн рублей.

**Наша версия (Москва)**

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

21.03.2016

Численность официально зарегистрированных безработных увеличилась в РФ на 0,3% - Минтруд

Число официально зарегистрированных безработных граждан России увеличилось на 0,3% с 9 по 16 марта, сообщили журналистам в Минтруда РФ.



"Со 9 по 16 марта 2016 года численность официально зарегистрированных безработных граждан увеличилась на 0,3% и составила 1 071 826 человек (по состоянию на 9 марта 2016 года – 1 068 329 человек)", - заявили в министерстве.

За этот период снижение численности безработных произошло в 29 регионах. Наибольшее снижение числа безработных наблюдалось Новгородской, Амурской, Нижегородской, Сахалинской, Волгоградской областях, Ставропольском, Забайкальском краях, Еврейской автономной области, республиках Мордовия, Крым, Адыгея.

В 51 регионе отмечался рост численности безработных граждан, при этом рост более 1% произошел в 21 регионе. Наиболее значительный рост численности безработных отмечен в Чувашии, Карачаево-Черкесии, республиках Тыва, Алтай, Коми, Ненецком автономном округе, Тульской, Вологодской, Орловской, Курганской, Ростовской, Московской областях.

В ведомстве рассказали, что, по состоянию на 16 марта, суммарная численность работников, находившихся в простое по инициативе администрации, работавших неполное рабочее время, а также работников, которым были предоставлены отпуска по соглашению сторон, снизилась на 5,1% и составила 305 118 человек.

По данным **Минтруда**, на 1 марта 2016 года уровень регистрируемой безработицы в среднем по Российской Федерации составил 1,4% от численности экономически активного населения (на 1 марта 2015 года – 1,3%). По состоянию на 16 марта 2016 года, количество вакансий, заявленных работодателями в органы службы занятости, составило 1,1 миллиона единиц.

РИА Новости.

19.03.2016

[Семьям погибших в авиакатастрофе в Ростове-на-Дону окажут социальную помощь - Топилин](#)

Семьям погибших в результате авиакатастрофы Boeing в Ростове-на-Дону будет оказана социальная помощь, заявил министр труда и социальной защиты РФ Максим Топилин.

**Минтруд** России совместно с **Рострудом**, Пенсионным фондом России, органами социальной защиты Ростовской области ведет работу по оказанию помощи семьям погибших в результате крушения самолета.

"Пенсионному фонду России поручено совместно с органами социальной защиты Ростовской области выявить круг лиц, которые имеют право на социальные выплаты, в том числе на пенсию по потере кормильца, в связи с гибелью родственников", - приводит пресс-служба ведомства слова **Топилина**.

**Топилин** и коллектив **Минтруда** выразили глубокие соболезнования родственникам и близким погибших в авиакатастрофе.

Пассажирский Boeing 737-800, летевший из Дубая, потерпел крушение в Ростове-на-Дону в 3.42 в субботу. Самолет упал левее взлетно-посадочной полосы при посадке в условиях плохой видимости. Следственный комитет рассматривает три основные версии крушения: техническая неисправность, сложные погодные условия, ошибка экипажа. На борту находились 55 пассажиров и 7 членов экипажа. Все они погибли.

РИА Новости.



## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

21.03.2016

### Сертификат доверия

В последнее время все больше компаний проходят добровольную сертификацию как работодатели. Для чего это нужно и оправданы ли затраты в условиях, когда на рынке труда бал правит работодатель, "ДП" выяснял у экспертов и компаний.

В России все действия работодателей по отношению к работнику регламентируются Трудовым кодексом. Казалось бы, достаточно не нарушать закон, чтобы сльть хорошим работодателем, но многим компаниям этого недостаточно. По добной воле они проводят внешний аудит своих служб по работе с персоналом.

Не сказать, что это легкий процесс. К примеру, чтобы получить сертификат Top Employers Institute, работодатели должны доказать свое соответствие международным стандартам по таким критериям, как стратегия управления талантами, планирование кадровых ресурсов, обучение и развитие, программы адаптации новичков, оценка эффективности труда, программы развития лидерства, компенсации и льготы, корпоративная культура. Сертификация Aon предполагает оценку факторов, влияющих на текучесть персонала, лояльность, удовлетворенность работой и т. д. Есть сертификаты и попроще: Роструд выдает Сертификат доверия работодателя тем компаниям, кто честно выплачивает зарплату своим работникам.

"ДП" поинтересовался у компаний, имеющих какой-либо сертификат и не имеющих его, у экспертов рынка труда об их отношении к подобной сертификации, о том, насколько эта оценка повышает доверие работников к компании и насколько оправданы в кризис усилия на HR-брэндинг..

Деловой Петербург

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

20.03.2016

### В кемеровском медучреждении несвоевременно выплачивали зарплату

В Кемеровском областном медицинском информационно-аналитическом центре в ходе плановой проверки выявили ряд нарушений в сфере трудового законодательства. Об этом сообщает пресс-служба **Государственной инспекции труда** в Кемеровской области. Так, инспекторы установили, что в медучреждении несвоевременно выплачивалась зарплата. Также работодатель в течение двух лет **не выплачивал компенсацию к зарплатам** работников, чьи условия труда относились к вредным.

<http://news.rambler.ru/money/33095008/>

18.03.2016

### За повторную задержку зарплат завод «Прибор» оштрафуют (Челябинск)

Государственная инспекция труда в Челябинской области во время проверки челябинского ФГУП «Завод Прибор» выявила повторную задолженность по заработной плате перед работниками. Предприятие будет оштрафовано на 50 тысяч рублей, сообщается на сайте ведомства.



Ранее за задолженность по выплате зарплаты перед работниками юридическое лицо уже было привлечено к административной ответственности в виде штрафа в размере 30 тысяч рублей. Материалы новой проверки были направлены на рассмотрение мировому судье судебного участка №3 Курчатовского района Челябинска, который постановил признать ФГУП «Завод Прибор» виновным в повторном совершении аналогичного административного правонарушения по части 4 статьи 5.27 КоАП и назначить наказание в виде административного штрафа в размере 50 тысяч рублей.

<http://chel.ru/text/industry/145787275431936.html?full=3>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

21.03.2016

Административная реформа для бизнеса грозит обернуться новыми репрессиями

К 1 апреля правительство должно утвердить "дорожную карту", попросту - пошаговый план проведения одной из крупнейших реформ в России по приведению в более-менее понятный, единообразный и системный вид контрольно-надзорной деятельности различных ведомств. Главная ее цель - облегчить жизнь предпринимателям, "закошмаренным" бесконечными ревизиями, проверками и штрафами. Наряду с обостряющимся на фоне кризиса вопросом, где бы раздобыть доступное финансирование, административные нагрузки стали их главной головной болью.

Минэкономразвития еще прошлой осенью внесло в правительство проект федерального **закона** "Об основах государственного и муниципального контроля (надзора) в РФ". Однако его раскритиковали и коллеги из других ведомств, и экспертное сообщество. Как признало большинство специалистов, этот титанический **труд** лишь обобщил все существующие мыслимые и немыслимые проверки, которых насчитывается уже несколько сотен видов. А полномочия ревизоров всех мастей в этом обобщении выглядят так, что становится понятно: как ни повернись, все равно будешь виноват.

Тем не менее переписанный или написанный заново **закон** о госконтроле планируют принять в текущем году. Также в скором времени, вполне вероятно, будет принят другой, еще более фундаментальный **закон** - новый **Кодекс** об административных правонарушениях (КоАП), который сейчас проходит экспертизу в различных комитетах **Госдумы**. Беда в том, что проект КоАП и **проект закона** о госконтроле рождались параллельно, без взаимосвязи друг с другом, хотя именно **кодекс** регламентирует, как судить и как наказывать предпринимателей за выявленные контролерами нарушения. А проект нового КоАП суров: в нем и возросшие на порядки размеры штрафов, и иммунитет от административного преследования для госорганов, увеличение сроков давности по расследованию правонарушений и такие обеспечительные меры этого расследования, как арест имущества, замораживание счетов, приостановка лицензий.

Возможно, **принятие** КоАП станет своеобразной лебединой песней для Думы нынешнего созыва, но экспертное и бизнес-сообщество призывают не торопиться и подождать, пока не закончится реформа в сопряженных с ним отраслях, в том числе и в области госконтроля. Взаимопонимание с правительством, администрацией президента и депутатами есть, есть и желание сотрудничать, говорят эксперты. И все осознают, что проблема не в "плохих" чиновниках или "плохих" депутатах. Сама система ведомственного контроля разрослась и разбухла до столь невероятных размеров, что побороть этого "голиафа" одним росчерком пера не получится. Что представляет собой нынешняя административная реформа, "Профиль" попытался разобраться вместе с экспертами - чиновниками, экономистами, юристами.



Жалобная книга предпринимателя "Число проверок велико, - признают в Минэкономразвития. - Сохраняется значительный процент внеплановых проверок, причем их основания размыты. Любой гражданин, не обременяя себя представлением строгих доказательств, может написать обращение с жалобой на предпринимателя, и такая жалоба является основанием для внеплановой проверки". Сейчас существует более 200 видов контрольных и проверяющих органов, подтверждает президент общественной организации малого и среднего бизнеса "Опора России" Александр Калинин. "И каждый имеет свой план проверок, - говорит он. - А поскольку собираемые штрафы частично идут на премирование и оснащение материально-технической базы самого проверяющего органа, то, конечно, здесь прямой интерес на сбор средств. Пресловутые планы существуют, и некоторые проверяющие органы даже этого не скрывают. Роспотребнадзор Москвы на одном из своих отчетных мероприятий с гордостью говорил о том, что они за счет штрафов почти добились самоокупаемости".

При этом официальная статистика и фактические данные по проверкам не совпадают. "По нашим опросам, количество проверок, включая административное расследование, больше в разы по сравнению с официальными цифрами", - отмечает руководитель Экспертного центра при бизнес-омбудсмене РФ, директор Центра общественных процедур "Новая индустриализация" Анастасия Алекснович. Это подтверждают результаты опроса "Административный климат в РФ", проведенного по заказу уполномоченного по защите прав предпринимателей год назад за 2014 й и аналогичного опроса за 2015 й, который пока не был опубликован. Опрос проводился в 83 регионах страны (кроме Крыма и Севастополя), его выборка составила 4149 человек - собственников и руководителей средних и малых компаний в сферах промышленного производства, сельского хозяйства, торговли и услуг.

"Количество проверок не видно нигде. Более того, мы не можем их разделить по видам контроля и надзора, - говорит Алекснович. - Допустим, у Роструда семь видов контроля и надзора. Даже их статистическая справка, публикуемая раз в полгода, не позволяет разбить проверки по видам. А сколько реально было проверок, нарушений? Пример по Роспотребнадзору: 140 тыс. проверок за полгода. Из них каких-то "тайных" нарушений выявлено 98 тыс. А случаев причинения ущерба жизни и здоровью - людям, животным, растениям - поднадзорными субъектами всего 1400".

Как следует из опроса, у каждого третьего предпринимателя (35,2% опрошенных) более 20% выручки уходит на затраты по административной нагрузке, а каждый четвертый (26,3%) эти затраты оценивает в диапазоне от 10% до 20%. Более половины респондентов (51,8%) заявили, что за год эта нагрузка на бизнес выросла, а 43,5% - наоборот, что уменьшилась. В 67,2% случаев проверки проводились от одного до трех раз за год, 77% всех проверок - плановые, а 16,6% проводились по следам заявлений граждан. У половины опрошенных (50,1%) нарушения выявляли только в ходе некоторых проверок, и только у 28,5% ревизоры ничего не обнаружили.

Среди ведомств рекордсменами по проверкам стали ФНС (49,4% всех проверок), Роспотребнадзор (44,7%), МЧС (38%). Затем идут Ростехнадзор (22,6%), МВД (17,4%), Россельхознадзор (10,6%), Ространснадзор (7,5%) и другие ведомства. Наказания за выявленные нарушения ужесточились за последние три года, считают 60% опрошенных предпринимателей, в большинстве случаев (56,9%) это были административные штрафы, отделались предупреждениями лишь 29,5%. При этом 65,8% предпринимателей признались, что знают о случаях, "когда представители власти используют свое служебное положение для создания особо благоприятных условий отдельным фирмам".

"Основная проблема российского бизнеса не в количестве проверяющих и даже не в интенсивности этих проверок, а в подходе к их проведению, - считает председатель коллегии адвокатов "Старинский, Корчаго и партнеры" Евгений Корчаго. - Каждый проверяющий, приходя на предприятие, имеет план по выявлению недостатков. В том же случае, если нарушений или замечаний по результатам проверки не выявится, он рискует как минимум получить нагоняй от



начальства, а вполне вероятно, и остаться без должности. С другой стороны, нередки и обратные случаи, когда контролеры за взятку закрывают глаза на крупные нарушения, ограничиваясь лишь выявлением небольших замечаний, опять же в угоду статистике". "Ни один инспектор, выйдя на проверку, не хочет выписывать предписание об устранении нарушений, поскольку опасается, что его тут же обвинят в коррупции. Ему проще выписать штраф "по минимальочке" в 100 тысяч", - подтверждает Калинин.

Отдельная тема жалоб - устаревшие и избыточные требования, отмечают в Минэкономразвития. "В ходе проверки может быть проверено соблюдение требований ведомственной инструкции времен СССР, которая уже давно не отражает реальность, однако не была официально отменена, - поясняют в ведомстве. - Наличие объективно невыполнимых требований или требований, соблюдение которых объективно приведет к банкротству предприятия, позволяет надзорным органам выносить предписания по результатам каждой проверки. В свою очередь, проверка выполнения предписания является основанием для следующей внеплановой проверки".

Беготня по поручениям О погруженностии проверками и бесконечных административных препонах бизнес кричит давно. И не вчера началась реформа, призванная эти барьеры снять. Еще в 2008 году был принят специальный **закон** "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного и муниципального контроля (надзора)". С его помощью "заморозили" проведение многих видов проверок, говорит юрист BGP Litigation Владимир Клименко. Одним из преимуществ **закона** он назвал вмененное чиновникам "строгое соблюдение процедурных требований". "Признаются недействительными результаты проверок, проведенных с грубым нарушением, - пояснил он. - Такими нарушениями признаются в том числе нарушение срока уведомления о проверке, нарушение периодичности, отсутствие плановой проверки в ежегодном плане и так далее".

Но с момента **принятия Госдумы** 50 раз вносила в этот **закон поправки**. И в итоге появилось 50 новых видов проверок, отмечает Калинин. У **закона** ограниченный характер действия, подтверждают в Минэкономразвития: "Полностью из-под его действия выведен 21 вид контроля, еще к 37 он применяется с учетом иных федеральных **законов**. Перечень сфер, выведенных из-под действия **закона**, расширяется усилиями органов контроля и надзора". "А в КоАП за последние пять лет было внесено порядка 400 изменений, - добавляет президент "Опоры России". - Все они были только об одном - об увеличении штрафов, введении новых оснований для проверок. Была введена кратность применения штрафов. Теперь эту проблему наряду с доступностью финансов называют одной из основных для бизнеса". Правда, долгое время предприниматели терпели. "Раньше бизнес с этим жил более или менее спокойно. Если инспектор приходил, то накладывал штраф, скажем, 4 тыс. рублей на физлицо и 40 тыс. - на предприятие. Это как бы терпимо, - объясняет Калинин. - А когда сделали штраф в среднем 100 тыс. и ввели кратность, то мы получили штрафы на миллионы. То есть нашли у вас, скажем, просроченные огнетушители и за каждый выписали по 100 тыс. И таких оснований много: не так свет падает, не так подставки под ноги стоят, шумно, не так трудовой договор оформлен".

Отказаться от "принципа тотального, бесконечного контроля" в конце 2014 года призвал и президент Путин, дав поручение установить трехлетний запрет на проведение плановых проверок для малого бизнеса. На основании этого прошлым летом были приняты **поправки в закон** о защите юрлиц, и с начала этого года для малого бизнеса начались "надзорные каникулы". "Это, конечно, подспорье. Но есть и внеплановые проверки, - отмечает Калинин. - Организовать такую достаточно просто - направить жалобу через интернет, и проверяющий орган обязан выехать". Буквально под Новый год, 30 декабря, президент дал новое поручение, состоящее из двух пунктов. "Первый - свести все инициативы по совершенствованию государственного контроля и все необходимые мероприятия, которые давно назрели, в одну "дорожную карту" и утвердить ее до 1 апреля текущего года, - разъяснил эксперт проектного офиса "Открытого правительства" Максим Мулюкин. - Второй - подготовить и внести на **рассмотрение Госдумы** в 2016 году



соответствующий **законопроект**, который в первую очередь решает задачу тотального внедрения риск-ориентированного подхода в сфере государственного и муниципального контроля".

Минэкономразвития этот **законопроект** подготовило и внесло в правительство еще в сентябре прошлого года, а риск-ориентированный подход стал основным лейтмотивом реформы. Этот термин, по сути, означает, что внимание контролеров к тому или иному предприятию должно быть тем выше, чем выше потенциальный риск причинения ущерба жизни и здоровью людей, окружающей среде, безопасности. А предприятия с низким риском, наоборот, от излишнего внимания должны быть освобождены. "Мировой опыт показывает, что использование управления рисками дает возможность снизить количество проверок как минимум на треть, а в ряде случаев и намного больше - в десятки раз, - объяснили в Минэкономразвития. - Отдельные категории организаций могут быть полностью освобождены от плановых проверок. При этом уровень безопасности не только сохраняется, но и повышается". Еще одна цель **закона** - "закрепить систему оценки контрольно-надзорных органов, создать условия для объективного определения результативности и эффективности их деятельности". Это, по замыслу авторов, "позволит уйти от оценки по результатам проверок и числу лиц, привлеченных к административной ответственности, перестроить систему контроля".

В результате **законопроект** представляет довольно внушительный по объему документ, разобраться в котором непросто. "Минэкономразвития сделало попытку кодифицировать разные функции государственного контроля, разбросанные по отраслевому **законодательству**, написать общий **закон**, касающийся этого контроля, его организации, полномочий органов контроля, форм контроля, методов и так далее", - поясняет Мулюкин.

Однако, по мнению Алекснович, **законопроект** "на самом деле фиксирует ту картину, которая есть сейчас: кадастривают и реестрируют все существующие проверки". "Туда завели все контрольно-надзорные органы, - говорит она. - В **законопроекте** смешиваются очень жесткие контролеры, как ФАС, например, и налоговая инспекция с более безобидными видами. И так как в рамках проверок перечислены все полномочия - мы называем это "меню", - получается, что в целом ситуация ухудшается, поскольку ты будешь виноват в любом случае". Прежде чем приступить к написанию **закона**, необходимо сначала провести тщательный аудит всех проверок и, сопоставив с международной практикой, снизить их число минимум в два раза, считает она. "Мы конкурируем с другими экономиками. И если мы переплачиваем, то мы проигрываем, - говорит Алекснович. - Комбикорм, например, легче купить и завезти в страну, чем его производить здесь, когда над каждой партией будет сидеть Россельхознадзор и что-то там исследовать. А завозной комбикорм вообще не контролируют. Но мы же стимулируем собственное производство, и, пожалуйста, давайте с этим разберемся".

Вторым шагом предлагается снизить штрафы для малых и средних предприятий, ввести обязательность предупреждения прежде наказания. Это, кстати, стало темой еще одного поручения президента, которое он дал в январе по мотивам своей встречи с предпринимателями на форуме "Опоры России". "В поручении президента говорится о необходимости внедрения концепции о том, что проверка должна заканчиваться предупреждением, а не штрафом, а также о том, чтобы проверки не проводились по де-факто анонимным жалобам. Плюс речь шла и о диверсификации размеров штрафов для малого бизнеса", - рассказал Калинин. "Основным KPI (показатель достижения определенной цели. - "Профиль") должно быть - не допустить штрафа, не допустить нарушения, - добавляет эксперт. - А у чиновников основной KPI - количество выявленных нарушений в одну проверку".

Правда, как уверяет Мулюкин, ориентироваться на существующую редакцию **законопроекта** не стоит - он будет существенно доработан. "Сейчас ведется дискуссия о том, будет ли он переписан с нуля или имеющаяся редакция возьмется за базовую и будет сильно модифицирована, чтобы не было той расплывчатости, чтобы у предпринимательского сообщества были гарантии, - поясняет эксперт. - Корректировка **законопроекта** завершится



тем, что Минэкономразвития его перевнесет в правительство с учетом всех состоявшихся обсуждений. В намерении министра Михаила Абызова приложить максимальные усилия для снятия опасений предпринимателей и контрольных органов, где-то сократив **законопроект**, где-то уточнив формулировки".

Операция "КоАПерация" Дело не в том, что чиновники "плохие" и не могут справиться с поставленной задачей, а "просто их загнали в эту систему", считает Алекснович. Подтверждением тому служит и проект нового КоАП, который в декабре прошлого года был внесен на **рассмотрение Госдумы** депутатами Владимиром Плигиным, Владимиром Васильевым, Дмитрием Вяткиным, Сергеем Поповым и Владимиром Поневежским. "Основная беда, касающаяся КоАП и **закона о гос-контроле**, заключается в том, что они не синхронизованы. Разработчики КоАП начинали свою работу в отрыве от той, что касалась совершенствования контроля и надзора", - говорит Мулюкин.

Нареканий к новому КоАП у предпринимательского сообщества много. "Это и безумные, в 40 млн рублей, размеры штрафов за нарушения по штраф-кодам, например, - говорит Калинин. - Причем не важно для кого - это может быть и маленький производитель, и производитель, к примеру, водки, который это сознательно иногда делает". Алекснович назвала проект административного **кодекса** катастрофой. "Это цементирование текущей ситуации с добавлением ряда ухудшений", - поясняет она. - Допустим, видеосъемку и аудиозапись на проверках можно будет вести только с разрешения контролера. А мало ли, оштрафовал вас недобросовестно какой-то инспектор, как это доказать?" Кроме того, **законопроект** увеличивает сроки давности преследования по административным делам до 6 месяцев, сейчас этот срок составляет 2 месяца. "Кроме того, контролеру дается право самому трактовать "гипотетический ущерб", - продолжает эксперт. - То есть, не наведя порядок в контроле и надзоре, в КоАП вписывают, что инспектор вправе сам такое констатировать". И если сейчас разбирательства предприятий с надзорными органами происходят в арбитражных судах, то новый проект переносит их в суды общей юрисдикции, что, по мнению экспертов, ухудшит качество правосудия. "Наш общий вывод: **кодекс** однозначно репрессивный - действуют ровно наоборот, вопреки поручениям президента", - заключила Алекснович.

Главное - не спешить с **принятием** КоАП, считают эксперты. Сейчас задача экспертного совета при правительстве - "объединить процессы совершенствования КоАП и государственного контроля и надзора так, чтобы одно другое не торпедировало", считает Мулюкин. "Чтобы все позитивные новеллы, которые мы пытаемся реализовать в **законе о госконтроле**, не были сведены на нет жесткостью и однозначностью санкций новой редакции КоАП", - поясняет он. С этим согласна и Алекснович. "С администрацией президента у нас есть понимание и поддержка с их стороны, - говорит она. - Но проблема настолько застаревшая, что система работает против этого".

#### Профиль